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                              ГУ МЧС России по Республике Дагестан
Памятка

Действия населения при сильном граде
Если крупный град застал вас на открытой местности или в автомобиле, он может представлять значительную опасность. Поэтому при выпадении крупного града нужно соблюдать некоторые меры предосторожности.
 Если вы находитесь в автомобиле, то держитесь даль​ше от стекол, желательно развернуться к ним спиной (лицом к центру салона) и прикрыть глаза руками или одеждой. Если с вами оказались маленькие дети, то их необходимо закрыть своим телом и также прикрыть глаза либо одеждой, либо рукой. Лучше всего лечь на пол (если позволяют габариты салона). Если вы перемещаетесь на автомобиле, то прекратите движение. Однако предварительно осмотритесь (если позволяет видимость), нет ли поблизости укрытия (мост, эстакада, гараж, крытая стоянка). Если поблизости нет подходящего укрытия, то убедитесь, что вы не находитесь посреди проезжей части и по возможности, прижмитесь ближе к ее краю. Однако следует учитывать, что съезд на обочину (особенно в низину) опасен, т. к. ее может размыть при интенсивных осадках и возможном подтоплении. Также не въезжайте в места скопления градин, т. к. ваш автомобиль может потерять управляемость. Ни в коем случае не покидайте во время града автомобиль. 

Помните, что средняя продолжительность града составляет примерно 6 минут, и очень редко он продолжается дольше 15 минут. 
Если град застал вас в помещении, то держитесь как можно дальше от окон и не выходите из дома. Не пользуй​тесь электроприборами, т. к. град обычно сопровождается грозовой деятельностью. 

Если град застал вас на улице, то постарайтесь вы​брать укрытие. В противном случае защитите голову от ударов градин. Не заходите в низины, которые в считан​ные минуты могут наполниться водой и превратиться в стремительный поток. 

Не пытайтесь найти укрытие под деревьями, т. к. ве​лик риск не только попадания в них молний, но и то, что крупные градины могут ломать ветви деревьев, что может привести к травмированию.
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